



臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：105 年 11 月 28 日

中檢好拍網（中檢柑仔店）線上直播拍賣實況 ，五部車全部順利拍出

本署於民國 105 年 11 月 28 日上午 10 時，在第二辦公大樓前面停車場，進行 105 年 7 月 1 日刑法沒收新制施行後第 5 次偵查中扣案物變價拍賣。公開拍賣偵查中查扣之 BMW 等廠牌自用小客車共 5 部，民眾踴躍參與，累計以新臺幣 176 萬 9000 元拍出。本次拍賣過程，亦同時在中檢好拍網（中檢柑仔店）線上直播，五部車全部順利拍出。

為落實法務部所宣示加強偵查中查扣被告犯罪所得及完全剝奪犯罪資產之政策，本署自 101 年 2 月間起，已陸續對販毒、控制遊民詐騙、重劃區竊盜、電話詐欺、電腦簽賭、跨境詐欺、違反銀行法等集團之犯罪資產進行查扣，且為避免查扣物價值貶損或滅失，皆於查扣後積極依法進行偵查中變價拍賣程序，達成國庫及被告、被害人三贏目標。總計 4 年餘以來，本署查扣變價小組已進行偵查中查扣物變價程序共 24 次，總變價金額約達 5797 萬元，為全國檢察署中最高。另為增進偵查中查扣犯罪資產及加強變價拍賣成效，增加民眾參與度，除原有的外網已闢有查扣物資訊專區，本署更在臉書(FACEBOOK)成立中檢好拍網（中檢柑仔店），並已製作幾乎零成本之 4 支微電影，以活潑之方式宣導法律及犯罪預防，並促銷偵查中扣押物變價拍賣，有效行銷國家之沒收等具體政策。

本次拍賣的汽車，有多部係販毒案件之交通工具而遭查扣，亦有扣自詐欺集團之犯罪所得或工具，均在拍賣前進行第二次履勘，以確保車內未有任何之前未搜獲之違禁物品或證物。本次拍賣在本署第二辦公大樓前面之停車場內，由查扣

變價小組成員林柏宏主任檢察官，林宏昌、陳旻源檢察官及專責事務官、書記官共同負責規劃，柯學航檢察官則擔任拍賣官，公開拍賣由張凱傑、洪佳業、陳旻源、林宏昌檢察官分別查扣自販賣毒品、詐欺等案件中屬被告所有、供犯罪所用或屬於犯罪行為人以外之自然人，而無正當理由提供之犯罪行為人所用之 BMW 等廠牌之自用小客車共 5 部。柯學航檢察官全場以幽默、輕鬆的主持風格，炒熱、帶動現場氣氛，其中 1 輛凌志汽車，競標過程尤其有趣，第一次拍賣時底價為 49 萬 3000 元，現場民眾無人應買，故柯學航檢察官隨即作減價拍賣，起標價為 49 萬 3000 元之 8 折，馬上就有民眾出價，經過柯檢察官帶動炒熱現場競價氣氛後，隨即持續有多人多次相互競價，經過競價之堆疊後，竟超過原本的底價，最終以 53 萬的價格拍出。

為方便民眾觀覽及購買拍賣物，相關拍賣資訊及扣案物實體圖檔，均於拍賣前即公告於本署首創之查扣物變價網及臉書「中檢好拍網」供民眾預先查詢。本次拍賣在本署資訊室協助下，首創拍賣之現場直播，呼應拍賣之公開、透明政策，在此感謝到場參與拍賣之民眾及媒體朋友的報導，協助宣導新制定的沒收規定。

相關資訊：

- 一、中檢好拍網（中檢柑仔店）<https://goo.gl/UI5pLL>
- 二、臺灣臺中地方法院檢察署全球資訊網 <http://www.tcc.moj.gov.tw>
- 三、為民服務中心專線電話：(04)2223-0921 傳真電話：(04) 2220-1037)。

